

立足关键时期,用好重要法宝

任仲平

(一)

伟大的事业,在接续奋斗中掀开新的一页。
7月15日,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京开始举行,将科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。
“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。”

立足关键时期,用好重要法宝,以习近平同志为核心的党中央坚定历史自信、把握历史主动,号召全党“必须自觉把改革摆在更加突出位置”,展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

历史的江河奔腾向前,有静水深流,亦有波澜壮阔。从开启改革开放和社会主义现代化建设历史新时期,到开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代,党的全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义。

作为“伟大觉醒”,改革开放孕育了党从理论到实践的伟大创造;作为“伟大革命”,改革开放推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。(下转06版)

以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

在中华民族伟大复兴的历史长卷中,改革开放是具有深远意义的伟大事件。

40多年前,中国共产党作出改革开放的关键抉择。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,开创中国特色社会主义事业新局面。

如今,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,又将矗立起新的里程碑——党的二十届三中全会将于7月15日至18日在北京召开,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。

历史,必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

九万里风鹏正举

——党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气和智慧,掀起全面深化改革的春江大潮

珠江入海口,是为伶仃洋,潮起潮落,风起云涌。

6月30日,全长约24公里的超级工程——深中通道正式通车,跨越伶仃洋、连接东西岸,为当今世界最大湾区之一的粤港澳大湾区注入发展新动力。

放眼珠江两岸,正是在这里,炸响了改革

开放的“开山第一炮”,吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月,就任中共中央总书记20多天的习近平首次出京考察,便前往深圳、珠海、佛山、广州,到在我国改革开放中得风气之先的地方,现场回顾我国改革开放的历史进程。一个宣言振聋发聩:“改革不停顿,开放不止步”。

4个月后,中共中央政治局作出历史性决策——党的十八届三中全会将研究全面深化改革问题并作出决定。习近平总书记亲自担任全会文件起草组组长。

历经200个日日夜夜,在文件起草组上报的每一稿上,习近平总书记都逐字逐句审阅,倾注了大量心血,高瞻远瞩提出全面深化改革

的总目标,提出市场在资源配置中起“决定性作用”等重大论断。总书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛不痒的决定,那还不如不做”。

2013年11月,党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,以2万多字的篇幅,一揽子推出15个领域、336项改革举措。

这份改革开放以来历次三中全会中篇幅最长的决定文件,将改革全面扩展深化至经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域,绘就了有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。

越是恢弘的改革蓝图,越需要改革者的勇毅与担当。

“攻坚期和深水区”——这是新时代改革所处的时代背景和现实条件。习近平总书记形容,“好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头”,必须“敢于啃硬骨头,敢于涉险滩”。

为了带领全党全国各族人民攻坚克难,习近平总书记既举旗定向又细致指导,既领衔挂帅又作战出征。

党的十八届三中全会决定,在党中央首次设置专职改革工作的领导机构。从中央深改领导小组到中央深改委,习近平总书记亲自主持召开72次会议,研究审议每一项重要改革方案,提出重大改革议题、部署重大改革任务,关键环节亲自协调、落实情况亲自督察。(下转05版)

王凯在洛阳济源郑州调研 再生资源利用、循环经济发展

本报讯(《河南日报》记者 归欣)近日,省长王凯到洛阳市、济源示范区、郑州巩义市调研再生资源利用、循环经济发展等情况。

中再生洛阳投资开发有限公司主要从事废旧物资回收拆解和深加工,王凯走进企业展厅和车间,详细了解废旧物资回收、拆解、利用等情况。他指出,推动再生资源利用、发展循环经济是加快绿色低碳转型、实现高质量发展的重要途径,要抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新机遇,以废弃物精细管

理、有效回收、高效利用为路径,推动再生资源产业做大做强。要健全废旧物资回收网络,优化园区布局,打通政策和机制堵点难点,构建覆盖各领域各环节的循环利用体系。要加大先进技术和装备应用力度,推动智能化、精细化、清洁化拆解加工,确保资源高效利用和生态环境安全。要加快培育壮大龙头企业,深化与下游企业战略合作,不断延伸补链强链,推动再生资源就地加工、就近利用。

王凯先后来到济源市聚鑫资源综

合利用有限公司和巩义市义瑞新材料科技有限公司,实地查看再生资源回收和深加工情况,了解企业生产经营状况。他勉励企业坚持减量化、再利用、资源化方向,扩大再生金属深加工规模,实现再生资源与原生资源一体化利用。要加强与科研机构联合攻关,突破一批关键核心技术,延伸产业链、提升价值链。要发挥龙头企业带动作用,引领上下游企业聚链成势、集群发展。

巩义市泛锐耀辉复合材料有限公

司专注于新材料生产研发,成立短短几年时间,就发展成为国家级专精特新“小巨人”企业。王凯实地了解企业科技创新、产品研发等情况,希望企业立足技术优势,加快成果转化和产业化发展,不断丰富产品应用场景,持续拓展市场、做大做强。积极引育高端人才,瞄准产业赛道开展前沿技术攻关,不断增强核心竞争力。他叮嘱地方负责同志要着力优化发展环境,强化要素供给和精准服务,为企业持续发展壮大增添信心和动力。

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)13日,市委书记江凌到伊滨区调研重点产业项目建设、创新平台运营等工作,强调要始终把创新型产业发展抓在手上,推动伊滨科技新城建设提质增效,加快形成引领洛阳创新发展新引擎。

宁德时代洛阳基地是按照“灯塔工厂”标准建设的新能源电池基地。目前,一期生产工厂模组车间前两条产线已基本调试完毕,投产在即;电芯厂房正在进行设备安装,计划今年第四季度投产。江凌来到生产车间,察看投产前期各项准备工作,了解配套设施进展及二期建设情况,对宁德时代员工和广大建设者的辛勤付出表示感谢。他强调,宁德时代洛阳基地是我们抢抓产业风口引进落地的重大标志性产业项目,社会各界高度关注。要全力加快项目建设进度,伊滨区和市直有关部门要加强与宁德时代的沟通配合,优化工序、压茬推进,力争模组和电芯产线尽快投产、早日达产。要有序推进二期项目建设,同步完善园区基础设施和服务功能配套,加快集聚更多新能源产业链配套企业,打造具有全国竞争力的新能源产业集群。

龙门实验室是省委省政府支持洛阳打造的重大创新平台。江凌先后到材料合成与测试、硅基材料热处理、储能材料测试、多智能体感知控制等实验室了解科研项目进展,并通过科研协同云平台远程察看外部基地运行情况。江凌强调,要进一步聚焦优势细分领域,锚定金属材料、硅基材料等主攻方向,强化共性关键核心技术和“卡脖子”问题攻关,以科技创新引领产业升级。要加快构建更加紧密的产学研关系,依托实验室运营企业,精准对接企业创新需求,与企业合作组建产业研究院,真正把科研和产业贯通起来。要持续完善“一总部两基地多支点”创新体系,在更大范围内整合创新资源,推动协同创新,把龙门实验室打造成一流的高质量创新平台。要强化运营思维、市场思维、企业思维,聚焦研发、运营、服务三大核心功能,着力形成功能明晰、衔接有序、顺畅高效的体制机制,推动龙门实验室科学高效可持续发展。

洛阳知识产权保护中心,是我省唯一一家面向先进装备制造和新材料两大优势产业创新主体,集快速审查、快速确权、快速维权功能于一体的国家级知识产权快速协同保护平台。江凌深入了解知识产权保护中心、知识产权纠纷快速处理中心运营情况,指出要进一步瞄准产业新赛道,聚焦“四新一装备”产业需求,积极争取专利审批权限,构建更加高效的知识产权保护服务体系,为创新发展提供强有力支撑和保障。

江凌还先后来到伊滨智慧岛企业港、联东U谷·洛阳国际企业港,走访部分进驻企业,察看科技产业社区建设运营及企业孵化、成果转化等工作。他指出,科技产业社区是孵化科技型中小企业的重要载体,也是促进中小企业集聚集群发展的重要平台。要立足企业所需,积极引入人力资源、创业辅导、创投基金等专业服务机构,打造全链条科技企业孵化体系,加快培育集聚一批科技型中小企业,为伊滨科技新城高质量发展积蓄力量。

江凌还察看了即将投用的10号安置小区配套小学建设情况。他认真了解教室、功能室、运动场等建设进展,强调要坚持以学生为本,加强质量监管,做好细节打磨,注重绿化提升,统筹抓好学校建设和教师培训等工作,确保今年秋季开学实现新学校新气象,为学生成长成才提供良好环境。

王军、张玉杰等参加调研。

始终把创新型产业发展抓在手上 推动伊滨科技新城建设提质增效

江凌在伊滨区调研时强调

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌

抢抓氢能新风口 绿色发展添动能

近日,在位于瀍河区的河南易泰汽车科技有限公司发动机实验室内,工作人员正开展混合动力发动机的可靠性测试。

该公司专注于氢能、醇基燃料及传统发动机的研发与测试,广泛服务于乘用车、商用车、船舶、农机等领域,助力节能减排与低碳转型。近年来,瀍河区大力推动产业结构调整转型升级,打造氢能发动机研发试验基地,促进科研成果快速转化,为绿色发展注入新动能。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 许红丽 摄



我市4个项目入围省重大专项

占比位居全省前列

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟)昨日,记者从市科技局获悉,省科技厅日前公布了2024年度河南省重大专项立项项目,我市4个项目入围,占省辖市获批总数的28.57%,占比位居全省前列。

省重大专项围绕国家重大战略需求、河南转型发展需要,聚焦电子信息、先进制造、新材料、新能源交通、生物医药、资源环境与社会事业、农业农村等7大重点领域26个专项课题开展,单个项目最低支持1000万元。

我市此次入围的项目涵盖电子信息、先进制造、新材料等领域,项目的实施将解决一批制约产业发展的“卡脖子”难题,具有引领作用突出、资金投入量大、协同效应明显、支撑作用显著等特点。下一步,我市将持续服务企业、高校、科研院所等深入攻关,突破一批关键核心技术,研发一批重大新产品,有力推动科技创新引领产业升级,带动洛阳乃至河南重点产业高质量发展。

我市4个入围项目

- 中国航空工业集团公司洛阳光电设备研究所的“智能座舱新型抬头显示器关键技术研发与产业化”项目。
- 中信重工机械股份有限公司的“超大型绿色智能矿物磨机关键技术研发及产业化”项目。
- 中船双瑞(洛阳)特种装备股

份有限公司的“适用于大型复杂构件制造的高效智能化机器人焊接装备关键技术研究与应用”项目。
4.洛阳船舶材料研究所(中国船舶集团有限公司第七二五研究所)的“超大型结构用国产大直径碳纤维复合材料应用关键技术研发及产业化”项目。

